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Μήνυμα αλληλεγγύης του Αρχιεπισκόπου 
Ιερωνύμου προς τους δοκιμαζόμενους 
Χριστιανούς και έκκληση για ειρήνη στην 
πολύπαθη Συρία
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Ελλάδος

Μήνυμα αλληλεγγύης στους Χριστιανούς που δοκιμάζονται 
στην πολύπαθη Συρία εξαιτίας του πολέμου που 
αναζωπυρώθηκε από την περασμένη εβδομάδα, στέλνει ο 
Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. 
Ιερώνυμος, απευθύνοντας παράλληλα έκκληση για ειρήνη στην 
χώρα.

Σε δήλωση του ο Μακαριώτατος επισημαίνει, μεταξύ άλλων, ότι λόγω 
«της πολυετούς πολεμικής συρράξεως και των τραγικών και τρομακτικών 
συνεπειών της ελλοχεύει πλέον κίνδυνος συνολικής εξαλείψεως και εξαφανίσεως 
της Ελληνορθοδοξίας και του Χριστιανισμού από την ευρύτερη περιοχή»
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Όπως αναφέρει o Αρχιεπίσκοπος κ.κ. Ιερώνυμος, η Εκκλησία της Ελλάδος 
«εκφράζει την βαθύτατη ανησυχία της για την διαμορφούμενη κατάσταση στην 
Συρία, καθώς και την ειλικρινή αδελφική αλληλεγγύη της προς τον Αγιώτατο 
Αδελφό Μακαριώτατο Πατριάρχη Αντιοχείας και Πάσης Ανατολής Κ.Κ Ιωάννη τον 
Ι΄, αλλά και προς τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Χαλεπίου Κ. Εφραίμ και το 
πολύπαθο Ελληνόρθοδοξο Ποίμνιο της Συρίας, καθώς και προς τους Αδελφούς 
Χριστιανούς Προκαθημένους των Χριστιανικών Εκκλησιών της Συρίας».

Ενθαρρύνει δε «την Ελληνική Κυβέρνηση και ιδιαιτέρως το Υπουργείο Εξωτερικών 
να αναλάβει διπλωματικές και άλλες ανθρωπιστικές πρωτοβουλίες» και καλεί 
«τους διεθνείς οργανισμούς και την διεθνή κοινότητα να συμβάλουν 
παντοιοτρόπως και αποτελεσματικά στην λήξη της μακρόχρονης και 
καταστροφικής σύγκρουσης».

Αναλυτικά η δήλωση του Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. 
Ιερωνύμου:

Η κατάσταση στην πολύπαθη Συρία είναι και πάλι εξόχως έκρυθμη. Η εσωτερική 
πολεμική σύρραξη επιδεινώθηκε εκ νέου με δραματικές συνέπειες για τον άμαχο 
πληθυσμό. Η προέλαση ακραίων ενόπλων στοιχείων και η κατάληψη του Χαλεπίου 
θέτει εν κινδύνω την διαθρησκειακή σύσταση του πληθυσμού της περιοχής, η 
οποία μεταξύ άλλων διαθέτει από αρχαιοτάτων χρόνων ελληνογενή και 
ελληνορθόδοξο πληθυσμό -υπό το Παλαίφατο και Πρεσβυγενές Ελληνορθόδοξο 
Πατριαρχείο Αντιοχείας και Πάσης Ανατολής- καθώς και Χριστιανικούς 
πληθυσμούς Συροϊακωβιτών, Αρμενίων και άλλων Χριστιανών. Λόγω της 
πολυετούς πολεμικής συρράξεως και των τραγικών και τρομακτικών συνεπειών 
της ελλοχεύει πλέον κίνδυνος συνολικής εξαλείψεως και εξαφανίσεως της 
Ελληνορθοδοξίας και του Χριστιανισμού από την ευρύτερη περιοχή, με ό,τι αυτό 
αναπόφευκτα θα συνεπαγόταν για το ίδιο το μέλλον της περιοχής.

Η Αγιωτάτη Εκκλησία της Ελλάδος εκφράζει την βαθύτατη ανησυχία της για την 
διαμορφούμενη κατάσταση στην Συρία, καθώς και την ειλικρινή αδελφική 
αλληλεγγύη της προς τον Αγιώτατο Αδελφό Μακαριώτατο Πατριάρχη Αντιοχείας 
και Πάσης Ανατολής Κ.Κ Ιωάννη τον Ι΄, αλλά και προς τον Σεβασμιώτατο 
Μητροπολίτη Χαλεπίου Κ. Εφραίμ και το πολύπαθο Ελληνόρθοδοξο Ποίμνιο της 
Συρίας, καθώς και προς τους Αδελφούς Χριστιανούς Προκαθημένους των 
Χριστιανικών Εκκλησιών της Συρίας, αλλά και προς όλους, όσοι διώκονται και 
κινδυνεύουν. Ενθαρρύνει την Ελληνική Κυβέρνηση και ιδιαιτέρως το Υπουργείο 



Εξωτερικών να αναλάβει διπλωματικές και άλλες ανθρωπιστικές πρωτοβουλίες 
προς ομαλοποίηση της δημιουργηθείσης καταστάσεως και διασφάλιση της 
παρουσίας των Ομογενών και Ομοδόξων της Συρίας. Καλεί τους διεθνείς 
οργανισμούς και την διεθνή κοινότητα να συμβάλουν παντοιοτρόπως και 
αποτελεσματικά στην λήξη της μακρόχρονης και καταστροφικής σύγκρουσης, 
στην ειρήνευση και ανοικοδόμηση της περιοχής και στην διαφύλαξη της πολύτιμης 
και μοναδικής διαθρησκειακής συνύπαρξης και ποικιλομορφίας της με όρους 
αλληλοσεβασμού και συνεργασίας.

 

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ:

Πατριαρχείο Αντιοχείας: Μήνυμα αγάπης, αλληλεγγύης και ελπίδας η 
επίσκεψη του Αρχιεπισκόπου Ιερωνύμου

Η “ΑΠΟΣΤΟΛΗ” για την παράδοση ανθρωπιστικής βοήθειας στο 
Πατριαρχείο Αντιοχείας

Αρχιεπίσκοπος Ιερώνυμος: «Αυτές οι ημέρες θα είναι γραμμένες στην 
ψυχή μας» – Συνοδική αποστολή στο Πατριαρχείο Αντιοχείας

 

(Φωτογραφία αρχείου: Χρήστος Μπόνης)
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